Ejercicio 24. (Examen febrero 2009) ; Cuantos vértices tiene un drbol con 16 vértices de grado 1, 20 vértices

de grado 2 y el resto de grado 47

Ejercicio 25. (Examen 2003) Halle el mdximo nimero de aristas que se le puede quitar a Ky sin que el

grafo deje de ser conexo.

Ejercicio 26. (Parcial 2001) Sea G un grafo aciclico, con n vértices y k componentes conexas. Hallar

cuantas aristas tienen (.

Ejercicio 27. (Examen febrero 2010) Dados k > 2, v > 3 y un grafo GG, k-regular con v vértices diga cudles
de las siguientes es condicion suficiente para que GG tenga un ciclo Hamiltoniano.
al2k>v;b)k<v;c)2k<v;d) 2k #v
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Ejercicio 25. (Examen 2003) Halle el maximo nimero de aristas que se le puede quitar a K sin que el

grafo deje de ser conexo.
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Mhultiple Opcion 5
;Cuantas relaciones de equivalencia existen sobre {1,..., 7} tales que |[1]| > |[2]| > |[3]|?

A) 15; B) 16; C) 17; D) 18.
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Mnhiltiple Opcion 5

Veamos primero que todo grafo simple G no conexo cumple que G si es conexo. De he-
cho, si G no es conexo y tomamos una componente conexa de G, digamos (1, resulta que el
grafo complemento G tiene como subgrafo al grafo bipartito completo que une a cada vértice de
G con cada vértice de G —Gy. Como G tiene un subgrafo conexo recubridor, entonces es conexo.

Sea ahora GG un grafo simple autocomplementario con n > 12 vértices y m aristas. Notemos
que G es necesariamente conexo, puesto que si G' no fuese conexo tendriamos que G si lo es,
contradiciendo el hecho que G es isomorfo a su complemento. Como es autocomplementario,
tiene la mitad de aristas que el grafo completo K,,, por lo que m = n(n — 1)/4. Usando que
n > 12 se consigue que m > 12(n — 1)/4 = 3(n — 1). Pero recordemos que los grafos planos
y conexos con al menos 3 vértices deben verificar que m < 3n — 6, por lo que G no puede ser
plano. Luego, el grafo G es conexo pero no es plano, y la opcion correcta es la C.
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